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     ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
                               CÂMARA MUNICIPAL DE ARROIO DOS RATOS/RS

ATA Sessão Ordinária 015/2024 – 04.06.2024



Aos quatro dias do mês de junho de 2024, às dezoito horas, invocando a proteção de Deus, o Vereador Presidente Marco Antônio Correa Monteiro declara aberta a sessão Ordinária na Câmara de Vereadores de Arroio dos Ratos. Presidente cumprimenta a todos os vereadores, a todos presentes, as pessoas que estão assistindo pelas redes sociais, pela Rádio Ratense, uma boa tarde a todos. Correspondências recebidas, indicação 050/2024 vereador (Osmar Didoliche), com a palavra vereador (Osmar),Boa noite Presidente, vereadores e vereadoras, nossa assistência, funcionários dessa casa, aqueles que nos assistem pelas redes sociais, pela Rádio Ratense 87.5, essa rua ito Meneguete, Nei Garcia Athanázio, se encontram em difícil condições, buracos enormes, venho aqui pedir um patrolamento para o nosso secretário de obras, se eu for atendido meu muito obrigado, indicação 051/2024 vereadora (Maria Helena), Boa noite Presidente, secretários, colegas, funcionários a quem nos assistem e para quem nos ouve na Rádio Ratense, tudo que nos estamos vendo no rio Grande do Sul e estamos sofrendo com essas pessoas mas nem chega perto de quem perdeu seus entes queridos e seus bens materiais, aqui também no Município eu tive uma relação de 12 entre funcionários da Educação, não tive das outras secretarias, então conversei com o Prefeito para que essas pessoas que foram atingidas, que antecipe o décimo terceiro, o Governo do Estado já está fazendo isso 50% e como o número é menor aqui no Município eu sugeri pagar todo decimo integral que fosse antecipado, então espero que ele pense ele analise, essa possibilidade de antecipar o decimo terceiro, é uma pequena ajuda, mas toda ajuda é bem vinda muito obrigada. Requerimento de informação: Copelmi Mineração Ltda número 20/2024, Moção de apoio vereadora (Neida Lima), Moção de apoio para anistia das parcelas da dívida pública do Estado do Rio Grande do Sul a União. Com a palavra vereadora (Neida Lima), Sr. Presidente, colegas, nossa assistência, essa moção de apoio, partio do movimento das mulheres do MDB gaúcho, como o MDB não tem representatividade nessa casa, eu fui escolhida por elas para representa – lás então eu estou solicitando o apoio aos colegas, e dizer que o texto original que o congresso aprovou, foi somente de suspensão das parcelas, o Estado está precisando que sejam cancelada, essa parcela não seja colocada no final do saldo devedor, porque vai acarretar muito prejuízo ao nosso estado, a gente precisa é da Anistia esse é o termo correto, anistia das parcelas da dívida do Estado, do Municípios junto ao nosso Governo Federal, então esse é um apoio várias entidades estão fazendo essa solicitação, e isso mostra que unidos a gente pode conseguir mudar esse pensamento junto ao Governo Federal. A Moção de Apoio da vereadora Neida Lima foi aprovado por todos os vereadores. Moção de apoio vereadora (Neida Lima), Moção de Apoio, vereadora (Neida Lima) Essa Moção de Apoio é referente aos nossos moralistas, pessoal do campo que esta precisando de apoio muito grande junto ao nosso Governo Federal, eles precisam que as parcelas e os custeios sejam aumentada para fazer mais investimentos, para poderem reorganizarem a vida, porque a área rural foi muito afetada de uma maneira que nós precisamos dar esse apoio a eles. A Farsul está fazendo esse movimento, os Municípios estão fazendo sua parte através dos seus sindicatos rurais, o nosso representante Sr. Laire muito bem representado aqui, é uma pessoa que batalha muito aqui pelos nossos agricultores, então nós como vereadores estamos fazendo nossa parte de dar nosso apoio para eles, tenho certeza que o Governo do Estado vai olhar com bons olhos e vai prorrogar o prazo pra eles porque eles precisam de tempo para reconstruir sua vida oral, muito obrigada. Moção de apoio aprovada por todos os vereadores. Projeto de Resolução 002/2024 Presidente Legislativo, Projeto de resolução de 02/03 de junho de 2024 altera 4.012/22. Dispõe sobre o Regimento interno da Câmara de vereadores de Arroio dos Ratos. Vereador (Dilson Lemos) pedi a palavra, o artigo 83, tá falando que é proibido também representantes de partido, vai ser no período eleitoral ou sempre? Se for agora no período eleitoral tudo bem agora para sempre eu sou contra. Projeto encaminhado para comissão de parecer. Correspondências expedidas nada consta, tribuna popular nada consta, grande expediente vereador (Bernardo), Boa noite Presidente, secretários, colegas, assistente, tenho dois assuntos aqui o primeiro é que nesse fim de semana fui procurado pelo Maicon Leal, estudante faz curso técnico em São Jeronimo a respeito do transporte, ele vai de van, e segundo ele tinham informado ele que não teria mais a van, foi discutido aqui nessa casa foi pedido por aqui, em fim não vou dizer o nome das pessoas que deram essa informação, e eu de imediato passei mensagem para o Sr. Prefeito José Carlos logo depois ele me retornou e garantindo que foi um mau intendido e que na segunda feira a van estaria arrumada, e se não estivesse teria um outro transporte, e de fato aconteceu, então quero agradecer ao Prefeito José Carlos por ter cumprido o que prometeu, e eu vi no face os agradecimento a pessoa errada, teria que agradecer ao Prefeito, obrigado. Vereadora Neida Lima pediu a palavra, o transporte era feito pelos carros da saúde e com a função de irem os carros para Porto Alegre, e estarem demorando muito para voltar ficaram sem veículo para levar o pessoal, então foi esse o transtorno que aconteceu, então o pessoal da Educação que está levando pelo menos por enquanto até resolver esse problema da saúde, que eles estão demorando muito para irem e voltarem, era isso. Com a palavra vereadora (Maria Helena) isso que vocês falaram e eu fiquem sabendo que o Prefeito falou com a secretaria Zaira se tivesse possibilidade de colocar um Micro para atender esses alunos, então isso foi resolvido. E o segundo  assunto não poderia passar em branco, eu estou aqui nessa casa no meu segundo mandato, já a quase oito anos, e a gente um nome por boas ações, e eu tentei nesse tempo todo não me envolver em coisa que não fosse para o bem da grande maioria, e a semana passada na reunião aqui o vereador Dilson trouxe aqui para nós o problema da mineradora, o que vou falar aqui é que dia 23 que estava tudo cheio, aqueles problemas de água, a gente teve uma reunião no gabinete a hora que eu fui tinha um, ou dois vereador eu não fiquei muito mesmo, tinha engenheiro lá, então assim eu tenho as mensagens aqui já estou mostrando para alguns moradores, isso não é para me promover, eu  não quero ficar como um cidadão mal intencionado, lá de baixo disse que eu to levando dinheiro da Copelmi que eu tenho lado, isso é uma pessoa  mau caráter querer usar o nome, eu não levo e nunca levei um real da Copelmi e nem de prefeito e nem cargos nunca coloquei ninguém da Copelmi, se existe algum vereador  nessa casa até antes enchente, que denunciou a Coplemi para o Ministério Público fui eu, foi no outro mandato sobre aquelas explosões, eles vieram aqui fizeram reunião estava o vereador Maria Helena, Tartaruga e o Jeslei se lembram, esta tudo nessa casa guardado, está protocolado eles usavam a bomba 8 baixaram para 5, na época eu fui ligado ao Louzada, acharam que eu queria fechar a Copelmi tenho no facebook salvo também para beneficiar o Louzada, hoje inverteram hoje eu não estou no Louzada então estou ganhando dinheiro da Copelmi isso é um sujeito, mas ele vai ter que se explicar porque eu também tenho as afirmações dele, quando a gente afirma alguma coisa de alguém, tu tem que provar, não é assim eu não tô aqui ameaçando ninguém mas que vai ser chamado e eu vou tomar minhas atitudes vou, porque eu não afirmo nada para ninguém, o que ele queria era que eu afirmasse que a Copelmi é a culpada, não vou afirmar que a Copelmi é culpada, temos 400 Municípios atingidos eu vou dizer que a mineradora que é culpada, não só um pouquinho eu não sou nem preparado para isso, no momento que o vereador Dilson postou os vídeos que o senhor achou que era ali, foi as 10:11 da manhã do dia 24, o que eu falei no vídeo, alguma coisa que a Copelmi não era certa, que a Copelmi estava certa, não fui favorável a sua opinião a gente não estava tratando de entrar na mina, só não fui porque estava em Guaíba, vereadora Neida estava participando do áudio, a Cintia, então foi varias conversas que a gente teve, o sr dizendo que aquilo estava atrapalhando e eu dizendo o que para o senhor, é verdade vamos chamar o prefeito, tá tudo gravado aqui no celular, isso me sustenta, a palavra que estou dizendo, tem pessoas mau intencionadas, pode estar dizendo que eu tô ganhando dinheiro da Colpemi , é ano de eleição eu sou pré - candidato, talvez ele esteja puxando para lado de alguém, ele pode estar ganhando de alguém, e sobre dar as cestas básicas, dei para varias pessoas não só para as atingidas, porque a gente esta ganhando para beneficiar a essa pessoas, pessoas que não estão trabalhando, e amanha chega uma carreta, vai estar na igreja é só chegar lá e se servir, eu sempre trabalhei para ganhar minhas coisas, justamente estava marcando com Cristiano para ver sobre essa situação, e ai fica falado que eu ganho dinheiro da Copelmi, mas estou mostrando a verdade um por um dos moradores, eu mostro a verdade, e assim como ele vai ter que mostrar a verdade não para mim mas para a população que eu ganho dinheiro da copelmi tem que ter provas, ela vai ter que provar isso.  Porque se a Copelmi me desse bastante dinheiro eu até poderia defender né, mas não dá eu não ganho um real da Copelmi, então é mentira né, eu estou pelo povo, não estou defendendo a Copelmi, se tratava de ter provas. Então as pessoas não podem saindo assim, isso é uma informação mentirosa então eu não concordo com isso, é só um esclarecimento a população, a população me conhece, eu não cai aqui de paraquedas eu estou indo para 8 anos com meu mandato não tenho nenhum apontamento, uma irregularidade, nenhuma denúncia, então esse ano eu saio pela porta da frente, pela mesma porta que eu entrei, era isso muito obrigado. Também escrito no grande expediente vereadora (Neida Lima), Boa noite Presidente, colegas vereadores a nossa assistência, eu tenho dois assuntos, primeiro foi as doações de medicamentos que recebemos de doações de Eldorado do Sul, chegou no meu conhecimento muito rápido, foi no sábado, inclusive a vereadora Cintia na outra sessão tinha solicitado em conversa com o vereador Giovane de Eldorado. Vereadora (Cintia) pedi a palavra: eu teria entrado em contato com o vereador Giovane, em uma conversa ele falou sobre as medicações que o exercito tinha doado uma grande quantidade para Eldorado e como nosso município está atendendo muitas pessoas de lá, eu teria solicitado essa reunião, mas agora a vereadora da continuidade. Com a palavra vereadora (Neida Lima), eu consegui umas medicações especiais lá para Eldorado através de empresários e no sábado foi feito essa entrega, quando foram entregar essa medicação a secretária Ana Paula Ribeiro informou que tinha muitas medicações que a doação que veio do exército era muito volumosa e como ela tinha que desocupar como ela sabia que os municípios da região estavam precisando ela gostaria de já entrar em contato para fazer essa entrega com urgência, então ela pegou meu contato e já me ligou no sábado então eu digo assim, bom já que estava se tratando esse assunto não precisa mais da reunião eu disse que não teria problema, já entrei em contato com a secretaria da saúde, e foi tudo através da secretaria da saúde, não fui eu que fui buscar eu somente acompanhei. Mas o nosso Município está com bastante medicação, a farmácia está com o estoque muito bom, a secretária e a farmacêutica vão se reunir com os médicos que atende no pronto para fazer uma relação das medicações que tem para comunidade não precisar gastar, então aviso a comunidade que tem bastante medicações na nossa farmácia. O outro assunto aqui é sobre a conta de água, muitos munícipes que não receberam, uns não receberam, o que aconteceu realmente ouve um erro na fatura, um erro da Procergs, não precisa ficar preocupados, vai chegar vai demorar um pouco mas vai chegar com desconto. Com a palavra vereadora (Cintia) parabenizo a vereadora Neida pela agilidade desses contatos, porque nesse momento a comunicação de Eldorado do Sul está bem complicado, mas segue aí o pedido de uma reunião para pedir ajuda para o nosso pronto atendimento. Comunicações nada conta, ordem do dia: discussão preliminar nada consta, discussão final e votação nada consta, ata 014/2024 foi aprovada por todos os vereadores. Presenças Cintia Jardim, Maria Helena Menezes Silveira, Dilson de Moraes Lemos, Neida Lima, Bernardo Cairuga, Osmar Carvalho, Jeslei Salines de Souza, Marco Antônio Correa Monteiro. Nada mais a se tratar eu encerro a presença sessão ordinária convocando a todos os vereadores para a próxima sessão ordinária no dia 11 de junho de 2024. Desejo a todos um boa noite e que Deus abençoe. A fala completa dos vereadores e demais participantes se encontra na integra no site:www.facebook.com/camaraarroiodosratos
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